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PE MARGINEA UNEI VERIFICÀRI 
ARTISTICE* 

Aotivitatea studenţilor artisti amatori îşi 
verifica prin trecerile în revistă, devenite 
tradiţionale, calitatea şi eficienţa. Univer-
sitatea „C. I. Parhon" a aliniat la „rampa" 
fazei pe institut, formatti din toate celo 
şapte facilitati din cadrul ei, dìnd eompe-
tiţiei un adevărat oaracter de masă. Era 
normal ca un loc deosebit să-1 ooupc 
echipele de teatru şi brigăzile de agitaţie, 
formatti cane numără în facultăţi ca oea 
de filologie, de ştiinţe juridioe sau istorie, 
ani ìntregi de activitate cu roade intere-
sante. Trecerea timpului, plecarea absol-
venţilor şi sosirea noilor studenti fae ca, 
de la o competi tie la alta, echipele să fie 
aproape noi, să te afli mereu în fata unei 
surprize plăoute. Contribuie la aceasta rit
miti din ce în ce mai viu al vietii studen-
ţeşti, întîmplările sale inedite, slirăduinţa 
artei amatoare de a le oglindi. 

Facultatea cea mai bogat reprezentată în 
concurs a fost cea de filologie, care a adus 
pe scena Studioului Teatruliti Armatei, trei 
fragmente de piese. Intrumind în cadrul ei 
.si numerosi studenti din rindunile natio-
nalitătilor conlocuîtoare, ea a prezentat 
Serile în sat la Dikanka în limba uenai-
neană şi Ludas Matyi în maghiară. Pe 
drept cuvìnt, acest spectacol a fost nuntit 
..speotacolul prieteniei". Distribuţia nume-
roasă a solicitât nu mimai ne studenti i 
secţiei de limbă şi literature maghiară, ci 
şi numerosi reprezentanţi ai celorlalte see-
tii. Actul I din piesa lui Arbuzov Cale 
lunga, prezentiat de aceeaşi facultate în 
limba romînă, a fost pregătit sub condu-
eerea tìnarului regizor Andrei Brădeanu. 
Zugrăvind o imagine a vieţii bogate şi 
frfimîntate a brigadiorilor eomsomolişti, 
fragmentul tindea să riispunda unor pro
blème proprii aclorilor şi speetatorilor 
studenti. Intentia, însă, a ramas nereali-
zată datorită Captatiti că actul I — sin
gultii] prezentat — mai mult sugerează 
problemole, decît le dezbate. Exphoaţia nu 
peate fi decît pregătirea pripită, cu atìt 
mai regretabilă ou cît e vorba de o eobipă 
de teatru eu tradiţie. Cu tonte aoestea, 
textul a prilejuit unele aparitii demne do 
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reţinut. Studenta Konradi lulia şi-a ereio-
nat rolul (Topsik) cu multa vioieiune, iar 
Florin Mărculescu s-a apropiat eu inte-
legere şi autentica poezie de tintidul Itia. 
Facultatea de ştiinţe juridice a prezentat 
Urîta satului, piesa întir-un act a lui 
Victor Ion Popa, în regia studentului 
Sergiu Andon. Dincolo de nedumerirea 
justificată privind alegerea acestui text în 
defavoarea altera legate de spocifieul vieţiî 
interpreţilor, vioieiunea interpretării, umo-
rul de bună calitate au verifioat în primul 
rînd pasiunea şi calităţile regizorale ale 
lui S. Andon. Demnă de suhliniat — desi 
nu a dat în totul rezultatele scontate, 
spectacolul menţinîndu-se la un nivel me-
diocru — este colaborarea dintire studenti i 
Faoultăţii de biologie, interpreti ai pieseî 
In august cerul e senin, ou Ion Jugureanu 
din anul III al Institutului de Artă Tea-
trală şi Cinematografica „I. L. Caragiale", 
care şi^a îneeput astfel ucenicia de regizor. 

Jn ceea ce priveşte brigăzile artistic»' 
de agitate, trecerea în revista a dovedit — 
în afara existenţei unor interpreti şi tex-
tieri talentati (Eug. Popazu şi Gh. Radu-
lovici — istorie ; N. Gocoiu — fizico-
matematici ; Mihai Şerp — filologie) — 
că din pacate în Universitatea buoureş-
teană nu se ştie încă precis ce înseamnă 
o brigadă de agitaţie. Programe încărcate 
œ lîncezesc de-a lungul a două ore sau 
eochetează mai mult cu geniti speetacolului 
de revistă {Ediţia spedala a Facultatii 
de fiziœ-matematici), prin continuati a-
mestecat şi prin mimanti foarte mare do 
interpreti, nu pot a tinge coneiziunca şi 
mobilitatea operativa strict necesare unei 
brigăzi care nu „se bate" cu ...morile do 
vînt. Oricîtă caustici tat e ar avea text ni 
uniti cuplet despre ehiulangii, el se pierdo 
— intercalât cimi este — între ultimele şla-
găre de muzică uşoară şi ..dansul elec-
tronilor" care-şi propusese să denionstroze 
eoregrafic viaţa atomului, folosindu-se de 
versurile eminosoione şi do melodia unni 
iodler cunosout. In general, e regretabilă 
vulgaritatea în prograinul unei briga zi 
cum este accca a Facnltăţii de filozofie. 
Grosolana parodio a ,,Luceafărului", pre-
oum şi momento din sceneta privind 
„războiul" rosponsabihilui sportiv cu fetolo 
din facultate frizau cliiar trivialul. In 
oiuda lipsurilor inoronto, cel mai mult s-au 
apropiat do cernitole şi spocifieul genuini 
brigăzile facultăţilor do chimie, biologie, 
istorio (Don Qui jote de la Brìgada) si filo-



logie (Studenţie, studenţie). Textele, scrise 
cu vervă, au folosit cu prisosinţă speci-
ficul fiecărei faoultăţi. Declaraţia de ara
goste a studentului chimist, ieşit de la 
examenul de tehnologie, răspunsurile veş-
nicului suporter sportiv şi ale bulevardis-
tului, la seminarili despre Gheorghe Doja, 
parodiile exeelente după Homer şi Neculoe 
au créât o imagine a vieţii din faeultatea 
respectivă. Repetarea anumitoT terne în 
programul diverselor brigăzi e inerenta. 
(De exemplu combaterea chiulangiilor, a 
actelor de indisciplina din cămine etc.). 
Munca patriotică şi, mai presus de toate, 
învăţătura sînt preocupările esenţiale ale 
studenţilor nostri. Ramine de văzut numai 
în oe măsură şi oum îşi vor continua acti-
vitatea brigăzile, multe fiind la „specta-
colul numărul unu", în momentul cînd 
s-au prezentat în faţa comisiei. 

Universitatea „C. I. Parhon" a avut pri-
lejul să vérifiée de pe acum efioienţa acti-
vităţii artistice la nivelul facultăţilor — 
şi nu numai la nivelul superior, dar limi
tât, al universităţii — prin numărul mare 
de participanţi, care a soos în evidenţă 
talent e şi posibilităţi noi. 

Magdalena Baras şi Radu Rupea 

LA O REPETIŢIE CU PUBLIC 

Cu toate că erau la al doilea spectacol, 
artiştii amatori din comuna Ceica, raionul 
Beiuş, se considerau la a doua repetiţie 
cu public. De aici şi titlul însemnărilor 
noastre, inspirât din modestia şi exigenţa 
interpreţilor. Intr-adevăr, spectacolul nu a 
conslituit ceca ce peate da colectivul din 
Ceica. 

Alegerea comediei into-un act Indoiala 
de Ernest Maftei a fost de bună inspiraţie. 
Preocuparea de a-i convinge pe ţăranii 
muncitori şi întovărăşiţi din comuna lor 
de a păşi pe drumul gospodăriei colective, 
de a-şi înlătura indoiala — „indoiala asta 
pe care o avem in suflet şi ne doare", 
după oum spune autorul piesei prin per-
sonajul Costache Dorobăţ — şi-a găsit spri-
jin într-o piesă de teatru bine scrisă. 
Jucînd această piesă, artdştii amatori din 
Ceica îşi conving consătenii de superio-
ritatea gospodăriei colective. Deci, speda
to™ învaţă. De altfel, şi eroina princi-
pală, Carioca Dorobăţ, învaţă, se convinge, 
asistind la repetiţia unei piese. E, de fapt, 
rolul teatrului de a-i învăţa pe oameni, 
de a-i convinge. De aceea, folosirea de 
către autor a procedeului artistic „teatru 
tn teatru" (desi întîlnit şi la unele piese 

olasice şi contemporane) e binevenită sì 
place pubbeului. 

Punerea in scena a piesei de către pro-
fesorul Vasile Bolca şi învăţătorul Victor 
Sfirlea a asigurat spcctacolului, in general, 
o justă orientare, scoţînd in evidenţă in-
dărătnicia Catincăi faţă de ideile noi ce 
combat individualisniul şi incultura. 

Ceca ce le-a scăpat instructorilor — dar 
au toate posibilităţile de remediere — este 
crearea imaginii generale a comediei : ridi-
colul tuturor „Catincilor" reprezentate prin 
femeia de pe scena, bpsită de orientare, 
dar „tare pe poziţie". Pentru evidenţierea 
acestei însuşiri a personajului („rea de 
gură"), ajutaţi şi de talentata interpreta a 
rolului (învăţătoarea Olga Sfirlea), instruc-
torii au subliniat in spectacol doar atit : 
Gatinca e femeie rea (pentru că n-o lasă 
pe fiică-sa să meargă la cămin, pentru 
că ţipă la bărbatu-său şi la oei care le 
vizitează casa etc.). 

Scena cea mai importantă a piesei — 
repetiţia chiar in casa Catincăi —, desi 
are calităţi, mai poate fi încă îmbunătă-
ţită. In primul rind, trebuie reliefată — 
şi prin punere in scena şi prin interpre
tare — imaginea de „teatru in teatru". 
Interpreta Mariei, Silvia Buie, joacă parca 
mai firesc in „piesă" decât in „realitate". 
Or, ceea ce trebuie realizat e toemai con-
trariul. 

Au fost bine redate, in această scena, 
intervenţiile „speotatorilor" — ale Catàncai 
şi ale lui Costache Dorobăţ — care ored 
că ceea ce joacă fiica lor e adevărat. 

Acest grup al „speotatorilor" (scena e 
jucată paralel de către două grupuri : al 
„artiştilor" şi al „spectatorilor") e reuşit, 
demonstrînd că instructorii ştiu să lucrcze 
cu migală amănuntele, dar scapa jooul de 
ansamblu. 

Prezentarea personajelor — ca un prolog 
al spectacolului in care fiecare interpret 
apare in fata cortinei, rostindu-şi replica 
reprezentativă — ni se pare interesantă. 

In celelalte roluri au depus midt interes 
tovarăşii Aurei Mibele, Stefan Rusneac, 
Florica Balaş, Victor Cosma, Dumitra Pe-
trila şi băietelul loan Precup. 

Noul spectacol al ech'pei de teatru de 
amatori din comuna Ceira se bucură de 
aprecierea spectatorilor. Afirmaţia artiştilor 
amatori că ei se considera încă in etapa 
repetitiilor e un indiciu că la cel de-al 
doilea Festival „I. L. Garagiale" vor ajunge 
la faze superioare ale intrecerii. De altfel, 
pina in faza finală, echipele se află mereu 
in repetiţie. Asta şi trebuie să fie cerinţa 
oeloT care cauta să-şi desăvirşească 
măies tria. 

Gh. Ţenţulescu 


